

SZERKESZTŐSÉG:
 BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 6.
 Telefon száma 55-88.
 Kéziratokat nem küldünk vissza.
 CSAK RÉSZLETES LEVÉLEKET FOGADUNK BE.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben hához hordva.
 Egy évre ... 20 ft. Egy negyedévre ... 12 ft.
 Egy fél évre ... 10 ft. Egy hónapra ... 8 ft.
 Kiszámlázva: 3 hón. Németországba 6 ft. 70 kr.
 Francia-, Olasz-, Török-, Görög-, Spanyolországba, Svájc-, Románia- és Szászországba valamint más országokba, melyek a postai társaságok tartományai, negyedévre 9 ft. 50 kr.
 Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávozszy Lajos
 felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
 főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV. PÁPNŐVELDE-UTCA 6.
 Telefon száma 51-66.
 HIRDETÉSEK ÉS NYILTTÉRE VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL.
PÁRISBAN főgöngyöskülnél:
 John F. Jones & Co. 31 bis. Faub. Montmartre.
 Frankfurtban a/M: Danks G. L. & Törs.
 Bécsben: Danneberg J., Kaufmannstr. 7.
 Duxen M. utódl. L. Wollzeile Nr. 6-8.
 Hosszú utcán: Köpfer J., Wallischgasse 10.
 Hosszú utcán: Köpfer J., Wallischgasse 10.
 Oppelk A., Stubenstraße Nr. 2.
 Székely Henrik, L. Wollzeile Nr. 14.
 és valamennyi hirdetőiroda.

Az új Archimedes.
 Báró Bánffy Dezső ma megfelelt magáért. Folyénes kézműdolattal legyintett felre minden kétséget, aggodalmat, kíváncságot, mely az ő nagy titkát kerülgeti, és töprengés nélkül felelt úgy, hogy a sárga-feke dresszúrában nekepczesedett őrmester felett arra a kérdésre: Mi a „bakparádé”? Bakparádé, az bakparádé; bibasz! Igenis, a 67. XII. t.-cz. az 67. XII., a 98. I. t.-cz. szintegy 98. I. és minden egyben csak hipotézisekről lehet szó, a mikről a kormány nem nyilatkozhatik. Az ilyen feleletnek nem fér azután bizalmatlansági indítvány, nem semmi ellenzéki méltatlankodás, sem az ország növekedő nyugtalansága. A miniszterelnöknek van fényes többsége, mely ezt a feleletet a kormányzati bölcseség és a kormányzati felelősség teljes értékű biztosítékul fogadja. Az ország összes iskoláiban nem azért tanítják a helyes gondolkodást és az értelmes meghatározást, hogy a mi parlamenti többségünk szavazataihoz mértékül szolgáljanak.

A kormány hát hipotézisekről, vagyis olyan állapotokról, melyek bekövetkezhetnek, olyan teendőkről, melyek esetleg szükségessé válhatnak, előzetes felvilágosításokat nem adhat. Jól van mondva. De nem adna-e nekünk a kormány épen arról felvilágosítást, miért van az ország még folyton a hipotézisek kétségés állapotában, függve a kezét-lábát átfonó kötelek és fűzők között, a miképp tartósan függeni tudvalevőleg csak Mahomed koporsójában lehet? A hipotézisek fekete árnyai nem bocsátkoztak-e reánk már a múlt évben, és nem éreztük-e már akkor fojtogató nyomásukat? Nem küzdött-e már akkor a válság rémület magá a kormány is? És a provizori törvénynek, különösen pedig a törvény 3-ik szakaszának nem biztosítékul kellett-e szolgálnia arra, hogy egy más államnak belső küzködéseire fűzött hipotéziseknek gyötrelmes hálózataiból még idején kibontakozunk, és a válságos idők követelesei szemben akaratumknak, belátásunknak urává lehessünk? Ugy, tisztelt miniszterelnök ur, ha nem tud a jövő eseményeiről még nyilatkozni, tessék csak a múlt rejtélyeibe jobban bevilágítani. Tessék nekünk megmagyarázni, miért vergődünk késő ózre fordulva is abban az istentelen hipotézisveremben, melyből a törvény világosságánál már tavasz végén ki kellett volna evickélnünk! A múlt szülője a jövőnek mindenben a világ nyolc, és ebben az esetben a múltnak sötétsége teljesen azonos is a jövőnek világosságával, a múlt világossága földéri a jövőnek homályát. Méltótaskék elhinni, nem olyan komplikált kérdés, mit várhatunk a Bánffy-kormánytól.

Talán valami semmikép előre nem látható véget, egy minden számításon kívül eső vis major okozta-e, hogy a Bánffy-kormány még most is az ő változatos hipotézisei fölött kénytelen tűnődni, holott nemcsak kormányzati természetes hitatása, hanem még a törvénynek külön utasítása is gondos előrelátásra és az idején való

cselekvésre kótelezte? Épen erre vagyunk kíváncsiak, nagyon kíváncsiak. Hisz ha Ausztriában az elmúlt nyáron nem is jött volna közbe a reichsrath berekesztése; ha az osztrák parlament egy huzamban folytatta volna kedélyes herczehurczait: akkor is a dolgok természetes rendjében a Bánffy-kormánynak már régen volna kellett volna üznie a kétes hipotézisek imbolygó kísérteit, régen rá kellett volna szoritania az osztrák kormányt arra, hogy a kiegyezésnek alkotmányos keresztülvethetősége felől záros határidőig feltétlen nyilatkozatot tegyen. Nos, a mikor Thun gróf a végleges akcióképtelenség okán a reichsrathot berekesztette, tisztán az események menete megadta a magyar kormányának az osztrák lehetőségek felől azt a biztos tájékozást, melyet máskülönbén kényszerítő követeléssel is meg kellett volna szereznie. És akkor Bánffy ur ide-oda való gyorsvonatozással galléron ragadja Thun grótot, hogy kerítse elő tüstént az ő védtozódásban elzúllott és örökre kitagadott reichsrathját és folyton nyomában maradva, bujkáljanak együtt tovább a hipotézisek rejtelmes sűrűjében. Most pedig Bánffy jelentősen rámutat a magyar parlament előtt a helyzetnek ama hipotetikus természetére, melyet ő idézett fel és melynek a törvény előzetes gondoskodásánál nem volna szabad léteznie. Hipotézis és újra hipotézis! Ez az igazi orronfogvást vezetés! Hogy nézzün a magyar parlament arra az államférfira, ki a válságos körülmények, súlyos kétségek között a törvény biztos utmutatójával tüzi ki maga elé és nemzete elé a célt, azután saját maga letér az utról és akadályokat vet a cél elé. Micsoda neveléses Archimedes ez, kit a város vezéreül rendelték az ostromló ellenség elé, de bizony egyre csak ott gubbaszkodik vesztett hipotézisei között, és mikor a védőfalak egymásután elesnek, csak azt kiabálja: Nolite turbare circulos meos.

Senki nem fogja velünk elhitetni, hogy az az ut, melyen a Bánffy-kormány a provizorium-törvény megalkotása után haladt: ugyanaz az ut, melyet kezdetül szem előtt tartott és a törvény garanciájával fedezni akart. Mint a hogy a csillagász valamely égitest törvényszerű pályájának vártalan eltéréseiből következtet valamely nagyobb vonzó erőnek zavaró befolyására, ugy mi is teljesen tisztában vagyunk vele, hogy a mi jeles miniszterelnökünkret réa különösen ható magnetikus hatalmak kilödtötték előleges fölvevési vonalából, melyet a törvény előírt. Ilik hozzá, ha fölhevült kutyagással utasítja vissza a vádat, hogy az 1867-iki XII. t.-cz. és az 1898. I. t.-cz. rendelkezéseit kijátszani akarná. A tények összefüggő láncolatosa próbája mutatja, hogy az 1898. I. törvényekkel már furfangos kibuvót kerestett az 1867-iki XII. törvényekkel alól; viszont azzal az eljárással, melyet a majusi határidő letelte és a reichsrath berekesztése óta követett, új és még furfangosabb kibuvót kerestett az 1898-ik törvény alól is. Hogy annak a régebbi törvénynek, melyet ő maga és párta

sarkalatos törvénynek, az alkotmány változhatlan alapjának vallanak, hogy a 67-es törvénynek egyik lényeges követelését nem merie érvényesíteni: ezt jámborabb lelkek tán arra is magyarázhatták, hogy a törvény általános szigorú tételét a jelen speciális esetre és a fenforgó körülmények között az ország igaz érdekében nem hitte alkalmazhatónak. De hogy a maga alkotott új törvénynek kötelezettsége elől, melyet már közvetlenül a mai bonyodalmak okából és ezek elhárítására ajánlott, szintén sunyi módon megugrani igyekezett: ez már teljes bizonyosság arra, hogy a kormányt akkor, a mikor a trón előtt és ellenséges befolyások ellenében az ország érdekeit kellene képviselnie, nem fedi semmi erkölcsi erőnek vértje, nem az államférfiui megfontoltság, nem a meggyőződés biztossága, nem a kötelességérzet komolysága.

Az ilyen kormányok lehetnek zsák-számra jó szándékú, ezek a jó szándékok egyenest Dante poklába vezetnek. Az országot persze leghamarább juttatják az emésztő lángok közé. A kormány is így semmiféle vállalkozásban nem jut el oda, a hová elindult, ha csak épen nem azt nézi, hogy ideig-óráig a hatalom súlyát élvezetében megmaradhatott. Hazafiasságában elszánt, kötelességérzetében rendíthetetlen kormány, melyet az egész nemzet támogatása emelne, bizony le tudná győzni a legmagasabb és legzordabb akadályokat is, melyek a nemzet szent jogát körülzároknak és elborítással fenyegetnek. Hogy ilyen akadályok léteznének most előttünk, egyáltalán nem hiszünk. Ellenkezőleg, látjuk, hogy van egy kormányunk, mely a kényelmesség eszójának engedve és a szolgáltság gyakorlatában meggedve, elszalaszja a szerencse legjobb és legkönnyebb alkalmainak kínálkozását, mikor a nemzet igazát diadalra juttathatná.

Budapest, szeptember 23.

A katolikus autonómia. A katolikus autonómiait előkészítő kongresszus által kiküldött kilencz bizottság ma délután 4 órakor ülést tartott a főrendiház földszinti bizottsági termében, gróf Szapary Gyula elnökele alatt. Az ülésen báró Horvay vesprémi püspök kivételével minden bizottsági tag részt vett. A bizottság összehívása után nyomban megkezdte a Horvay József által szerkesztett elaboratum részletes tárgyalását a letárgyalta azt a fejezetet, a mely az általános részt foglalja magában. A vita igen élénk volt a résztvevők benne a többek közt gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Nándor, Pástelely Jenő. Különösen gróf Apponyi Albert fejlettte ki nagyobb szabású beszédében álláspontját a precizizoztatásról minden kétséget kizárólag. A bizottság tagjai között egyébiránt ma már teljes egyöntetűség jött létre s így a tárgyalás az elaboratum felett, melyt, mint tegnap lapunkban már megírtuk, Horvay József gróf Szapary Gyula közreműködésével a kilencz bizottság üléseiben megállapított elvi alapon szerkesztett, valószínűleg simán fog lefolyni. Előnk meggyújtja ugyan a bizottság a kérdéseket, de az elaboratum csak nagyon jelentéktelen módosításokat eszközöl. A kilencz bizottság, értesülések szerint, már a jövő héten befejezi működését, ugy, hogy a huszoneg bizottság november hóban már kész legyen a kész elaboratumot, s megkezdheti annak alapján tanácskozásait. A kilencz bizottság holnap délután 4 órakor folytatja a ma megkezdett munkát. Vasárnap, hétfőn és kedden nem lesz ülés, szerdán

azonban ismét tanácskozásra gyűl egybe a bizottság, s mint hiszik, a hét végére elkészül az elaboratum teljes letárgyalásával.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése szept. 23-án.

Nagy érdeklődés mellett nyílt meg ma a ház ülése. Képviselők és közönség feszült kíváncsisággal várták a napirend egyetlen érdekességét: Eötvös Károly beszédét, melylyel a függetlenségi és 48-as párt bizalmatlansági indítványát okolta meg. Eötvös mai beszédében, tekintettel arra, hogy a miniszterelnök a közjogban meglehetősen járattan és bizonyos fontos alapfogalmakkal nincs tisztában, a professzori szerepre vállalkozott. Alapos érveléssel, a nála megszokott világos előadással és nagy tudással igyekezett a miniszterelnököt kioktatni az 1867. XII. t.-czik 68. szakaszának félremagyarázatától alapevére. Részletesen kifejtette, hogy az 1867. XII. t.-czik csak két alternatívát ismer: vagy az alkotmányos uton létrejött várn- és kereskedelmi szövetséget Ausztriával, vagy pedig az önálló intézkedést. Minthogy pedig a miniszterelnök szeptember 6-iki beszédében azt mondotta, hogy sem az 1867. XII. t.-czik, sem pedig az 1898. I. t.-cz. egyáltalában nem enged következtetni az önálló vánterülethez még akkor sem, ha Ausztriával nem sikerül alkotmányos uton létrehozni a várn- és kereskedelmi szövetséget: nyíltan megmondta neki, hogy politikai helyzetünknek legkedvezetesebb alkotmányos formáit sem ismeri teljesen, s ellenvetései vagy pajzán jétékai a fogalmaknak, vagy rossz indulatú állítások.

— Ha nem tudja a törvényt — dörögte Eötvös — kérdezze meg az igazságügyminisztertől.

Rámutatott Eötvös arra is, hogy mint igyekszik a kormány a törvény téves és veszélyes magyarázatainak propagandát csinálni a nagy közönségben, pedig ha egyszer megvan az a törvény, lartsa azt tiszteletben a királytól kezdve mindenki, még a miniszterelnök is. Ugyis századokig az volt a bajunk, hogy tiszta törvényeinket gyáva kormányok és gyakran hitvány nemzedékek halálra engedték sorvadni. És mert a mostani kabinet sem képes legfenségsőbb alkotmányi érdekeinket megóvni, kéri indítványára elfogadását.

Perczekij eljenzte az egész ellenzék Eötvös világos és laprasztott fejtegetéseit s sokan siettek hozzá beszéde végeztével, hogy üdvözöljék.

Nyom ban felállott Eötvös után Bánffy miniszterelnök, hogy nyilatkozzék. Nyilatkozata azonban a legkevésbé sem volt kielégítő, mert óvatosan tartózkodott minden olyan kijelentéstől, mely világosságot vetne a kormány programjára. Nagy szorongatgatásában annyit mégis kiszalasztott, hogy az önálló intézkedést magában foglaló javaslatok részleteit már csak azért sem ismerheti, mert azok *micsenek hűsen*. Ilyen szépen készült tehát a kormány az 1867. évi XII. t.-czik végrehajtására. Jól vágta erre vissza Eötvös, hogy vagy gyermekek játékot tűz a szavakkal, vagy rosszindulatul agóv.

Eötvös rövid válasza után egyébiránt a berendelt kormánypárti garda természetesen leszavazta az indítvány napirendre tüzését, sőt bátor szívvel megreszkizozott egy kis eljenzést is vezére mellett, a melyet azonban teljesen elnyomtak az ellenzék Hoch! kiáltásai.

Nagy derűség közl kezdtek meg ezután a miniszterelnöknek két hét előtti napirend-javaslatára fölött a névszerinti szavazási, s a jámbor kormánypárt nagy többséggel el is fogadta az idejé mult javaslatot. Az elnöknek a jövő ülésre vonatkozó előterjesztésével s annak elfogadásával az ülés véget ért.

Részletes tudósításunk a következő:

II.
Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyző: Perczel Béni, Molnár Antal és Lakatos Miklós.

Elnök: Bemutatja a vallás- és közoktatásügyi miniszter átíratát, a melyben arról értesít, hogy a 24-én délelőtt 10 órakor a budavári koronázási templomban Erzsébet királynéért országos gyűlésintézetet fog tartatni.

Bemutatja Pápa város közönségének kérvényét, a házberadó és házostályadó rendezése tárgyában; a posta- és táviratkezelők kérvényét fizetésük javítása tárgyában és végül több kérvényt a földadó leszállítása s a tözsedő behozatala iránt.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter: Bemutatja a vezetés alatt álló miniszterium 1897. évi működéséről szóló jelentést.

Elnök: Következik a napirend második tárgya: Eötvös Károly a kormány iránti bizalmatlanság tárgyában bejelentett indítványának indoklása. (Halljuk! Halljuk!)

Eötvös Károly: T. képviselőház! Mint méltóztatnak tudni, indítványom azon irányul, hogy a ház mondja ki azt, hogy báró Bánffy Dezső miniszterelnök és miniszterai iránti bizalmatlanság. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Mikor elvarattam magam a tárgyre, felémelt köztintnek annak a létezősége, sőt valószínűsége, hogy a ház többsége minden további gondolkodás nélkül ennek a bizalmatlansági indítványom helyt nem ad (Felkiáltások a jobboldalon: Az csakugyan valószínű!); sőt felémelt az utóbbi napokban a sajtóban meg az az eszme is, hogy talán a ház t. többsége ezt az indítványt arra fogja felhasználni, hogy bizalmat demonstratív nyilvánítsa ki a kabinet iránt. (Ugy van! Ugy van! jobboldal.) Meglehet, hogy ezt megteszi; de annyi bizonyos, hogy a ház tanácskozásainak békéjét, nyugalmát, rendjét ezzel elő nem mozdítja. (Igaz! Ugy van!) a szélső baloldalon. Zaj és ellenmondások jobboldal.) De bármint csinálnak a többség, bármint lásson ez alkalomból cselekedni vagy kötelességének — ki által szabott kötelességének, nem keresem — annyi bizonyos, hogy én és elvártaim egy percig sem késztünk az alkotmány és a házbaivók engedte jogokat gyakorolni a szélső, hogy mi e kabinet ellenében azok után, a melyek az Ausztriával fenforgó közgazdasági kérdések tárgyában történtek, bizalmatlanságokat a legelső alkalommal, a mint tehetjük, minden alakban kinyilvánítottuk. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Becsónat kérek a t. képviselőháztól, hogy akkor, mikor bizalmatlanságunk indoklásába fogok, bizonyos alapfogalmaknak, a melyek tárgyalása talán nem is ide tartozik, meghatározására kiterjedsek (Halljuk! Halljuk!); de a t. miniszterelnök ural szemben ezt szükséges tartom. (Közbeszólások a szélső baloldalon: Szükséges is! Halljuk! Halljuk!) Szükségesnek tartom pedig azért, mert szeptember 6-án a t. miniszterelnök ur e hában azt mondotta, hogy bizonyos esetlegesek bekövetkeztével a kormány előterjesztést fog tenni, a melyben a kormány álláspontja az lesz, hogy az 1867. XII. t.-cz. 68. §-a és az 1898. I. t.-cz. 3. §-a érvényesüljön. De rögtön hozzáette, hogy ebből azonban egyáltalán nem következik az, hogy ő terrorizmus utján elfogadja azt a programot, a melyet Kossuth Ferencz t. képviselőúrunk elterjesztett s a mely program egyszerűen nem egyéb, mint a külön vánterület felállítására.

Hát ha a t. miniszterelnök ur azt gondolja, hogy az 1867. XII. t.-cz. és az 1868. I. t.-cz. 3. §-a egyáltalában nem enged következtetni az önálló vánterülethez: akkor a t. miniszterelnök ur az e kérdésről előlaltott, vagy szövegére jöhető összes fogalmakkal tökéletesen ellenséges labon áll! (Igaz! Ugy van!) a szélső baloldalon) és politikai helyzetünknek legkedvezetesebb alkotmányos formáit sem ismeri teljesen. (Igaz! Ugy van!) a szélső baloldalon.)

Ez, meg az a körülmény is, hogy a sajtó terén az utóbbi időben gyanus, veszélyes magyarázatok látoak, e kettő kényszerít arra, hogy némi alapfogalmak lehető rövid fejtegetésbe bologjak. (Halljuk!) a szélső baloldalon.)
 A mi álláspontunk — az enyém és elvártaimé, de elméletileg az önéké is, t. tudját — mindig az volt, hogy ez ország önálló, független és semmi más ország-

Az Erzsébet-szoborról.

— Irta: Szana Tamás. —

Megszoktam már, hogy zúrvarral és ellenmondásokkal találkozom, valahányszor csak egy újabb magyar szobornál felállításra fordul szóban. És ez a sajtószóban tőnemény nálunk mindig azt az eszme megpendítését kezdődik. Csak néhány napja, hogy az Erzsébet-szobor kérdése szőnyegre került s máris mily hódító zúrvarrára támadt a homlokegyenest ellenzők fölfogásoknak ugy a publikum körében, mint a napi sajtóban! A ki a lapok e tárgyra vonatkozó közleményeit mind végig olvasta: bizony-bizony érdekes kontemplációba kerülhet hazai viszonyaink felett. Van oka és alkalma rá.

Kedves foglalkozása a sajtónak, hogy a művészeti ügyek vezetésével, a kiállítások és szobor-bizottságok jury-jével kelleltől többször is éve-lőlők. Tagadhatatlan, hogy mind a kettő egyaránt rászolgált a kiélezett megjegyzésekre. Hibák, kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszméért, fölvilágosítást, ha azok a közélet egyik vagy másik terén ragyognak valamelyes nevet szerettek. Pedig kisebb-nagyobb baklövések minduntalan fordulnak elő nálunk a művészeti feladatok és kérdések lebonyolításában. De ugyanaz a sajtó azután megteszi az is, hogy művészeti dolgokban teljesen eszmei egynégyesekhez fordul eszmé

totl, megígérte Ionak, hogy a tervet tanulmányozni fogja.

London, szept. 23.

A „Pall Mall Gazette” jelenli: A shanghai-i brit konzul azt a hírt közölte, hogy a kínai császárt meggyilkolták. A külügyminiszterium kijelenti, hogy ez a hír nem hivatalos, hanem pusztán szóbeszéd.

A Dreyfus-pör revíziója.

— Az Egyetértés tudósításának táviratai.

Páris, szept. 23.

Az összes pártok lapjai kivétel nélkül rendkívül felháborodással írnak a Picquart ezredes ellen megindított legújabb katonai hajszáról. Ma már nincs többé szó Dreyfusról, hanem Picquartról; uines többé szó a multak tévedéséről, hanem azokról az ízelmekről, melyeket Zurlinden és a katonapárt az alkotmányos miniszteriummal szemben elkövet.

A Petite République cikkeit közül a következők főirásai: Csakok, hülyék, hamisítók, jesszusok. A cikkíró a többi közt azt mondja: Ha Brissson valóban demokrata, akkor csajja el Zurlinden, a ki föllázadt a köztársaság kormány ellen. A kormányhatalom ma már nincs a miniszteriumban, hanem a rue de Poste-beli jezsuita-kolostorban, a melynek főnöke az Elysée. Fauré elnök Loyola szolgálatába szegődött, hogy megnevezhesse apósínak családait.

Recherché tiltakozik az ellen, hogy a semmitűs Picquart ügyével foglalkozzék, mert e bíróság tagjai egytől-egyig meg vannak szegítve.

Páris, szept. 23.

Picquart a katonai fogházba való átszállításakor egészen nyugodt volt. Miután a fogház iródjában a hivatalos formásokat elvégezte, Picquart bizonyos osztályzatú adatai Labori titkárnak, Hildnek, két barátjának, a melyet a polgári fogházból magával hozott.

Drumont a Libre Parole-ban azt a tanácsot adja Picquartnak, hogy kéreessen el öngyilkosságot; így aztán nemzeti hős lesz.

Grimaux Ede francia akadémikus, a ki a mult nyáron Nantes-ban, a midőn egy tudományos kongresszuson elnököl, a Dreyfus-ügyben tanúsított magatartása miatt a tanácsot megtagadta és bantalmazott, tudvaleg Dreyfus javára adott szakértői véleménye miatt vette el tanári állását. Ekkor az alkalomból az ifjú Magyarország nehézy tudos — az igazságos és magyarság Franciászor barátai — pár íveg toszaj hirt kildött neki. A tudos tanár a szállító útna a következő leveiben mondott köszönetet az előtte ismeretlen adakozóknak:

„Budapesti ismeretlen barátaimnak a tudomány emberei, a kik rokonszerűségük oly kedves bizonyítékával tisztelték meg, fogadják legszívesebben köszönetemet.

Mi, a tudomány emberei, hozzá vagyunk szokva ahhoz, hogy az igazságot keressük a természetben és az igazság kultusza a logika erejével az emberek bírodalmába vezet minket az igazság és a jog kultuszához. Ter, eredet és nyelvi, ha el is különböznék minket, jelszavunk megis ugyanegy marad: Pro veritate et iustitia.

Grimaux Ede s. k.

Páris, szept. 23.

Azt állítják, hogy a Petit bleu-t Henry hamisította, hogy aztán Picquart-t a foglalkozás a hamisítás. Ezt támogatja a katonai polgárnak az a közlése, hogy Cavaignac Henry valóságos alyoján indította meg az eljárás Picquart ellen. Henry azt vallotta, hogy az atatche-levelet azért hamisította, hogy a Picquart által hamisított csoposta-levelet elenyeltesse. Ezért Cavaignac a Petit bleu kérdését megvizsgálta és arra a meggyőződésre jutott, hogy az hamisítvány. Nem lehetetlen tehát, hogy Picquart-t azzal fogják vadolni, hogy a Petit bleu-t hamisította. De azt csak azt állítják meg, hogy megvizsgálta, mert nyilvánvalóan Picquart ellenbizonyításait is meg kell vizsgálni. E célból ma már a legújabb indítottak a mellett, hogy a hadiförnyezést tilos tárgyalásban tölten Picquart fellett és hogy azt indokolták tegezek, azt követelik, hogy Picquart ellen az az címen emeljenek vadat, hogy Dreyfus hazafülsében büntetés. Picquart nem is ismeri Dreyfust. Nem lehetetlen tehát, hogy Picquart-t csakugyan hazafülséssel fogják vadolni.

Felutno, hogy a Picquart ellen megindított hajszá egészen hasonló ahhoz az eljárás, melyet Dreyfussal szemben követtek. Most is, mint akkor, a vezérkari sajtó emeli először a vadat. Akkor a Libre Parole-t használták fel arra, hogy a vonatkozó Mercier előre hajtsa és Sausser akkor parisi katonai kormányzó ellentállást megbirják. Ma Zurlinden vezeti ezt az akaszt, támogatva a nacionalisták és antiszemita befolyása alatt levő Fauretot.

Clemenceau az Awore-ban a helyzetet következőké jellemei:

E punitivában Franciaországban csak egyetlenegy hatalom van: a Fauré-Zurlinden-féle diktatúra, mely meg akarja akadályozni a revíziót. A hamisítások és hazugságok diktatúrája alatt állunk. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 23.

Picquart-t ma nem hallgatták ki. Labori ügyvéd két ízben is megjelent a Cherbe Midő fogházban, hogy meglátogassa őt, de azt mondták neki, hogy Picquart szigorú őrizet alatt van és meglátogatását csak akkor fogják megengedni, ha már alá írt irva ellene a parancs a büntügyi vizsgálat mi indítására.

Páris, szept. 23.

A legközelebbi minisztertanács kedden lesz, a mikorra a revízió-bizottság elkészült jelentésével. Ugyanekkor fogják elhatározni, hogy a képviselőházat összehívják-e. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 23.

Ma delután Paulmier Calvados megyei képviselő neje megjelent a „Lanterne” szerkesztőségében és Millerauddal akart beszélni. Minthogy Milleraud nem volt ott, Olivier szerkesztő mutatkozott be a hölgynek, a ki hirtelen rovesztott rántott és kétszer rádött. A lövésék Olivier altásták. A sebesült a kórházba szállították; felegyógyulásban nem bízna. Paul, miérné, a ki letartóztatták, azt valjha, hogy meg akarta ölni Milleraud-t a „Lanterne” mai számának egy cikke miatt, a mely azval a levelet foglalkozik, melyet Paulmier Chanoine hadügyminiszterhez intézett s melyben azt kívánja, hogy a hadügyminiszter vessen véget azoknak a támadásoknak, a melyeket a Dreyfus-ügy miatt intéznek a hadsereg ellen. Ö ebben a cikkben értést látott férje és a maga személye ellen.

VIDÉK.

Keneso közég kérelme. Kenese közégének egy küldöttsége tisztelt meg a képviselőházban Wlassics Gyula kultuszminiszterrel. A küldöttséget Purghly Károly képviselő vezette. Arra kérte a minisztert, hogy a vallásügyi tanulmányi alap tulajdonát képező Balaton-part egyrészt szőlőültetés czéljából a közég serebére. A miniszter megígérte, hogy a kért tanulmányi alap s a mennyiben ez nem ütözik össze a tanulmány-alap érdekével, szívesen bérbe adja a közégnek.

UJDONSÁGOK.

— szept. 23.

— Személyi hírek. Bende Imre püspök és Fehér Ipoly főpápa ma Budapestre érkeztek. — Ferenc Szalvator főherceg és Maria Valéria főhercegnő ma delután Bécsből Walleseebe utaztak. — József főherceg és Klára főhercegnő tegnap Bécsből Alesuthra utaztak. — József Agost főherceg és György bajor herceg Kis-Tapolcsányba utaztak. — Zsófia szász-weimari hercegnő és Ratibor Miksa herceg tegnap Bécsből Berlinbe utaztak. — Maria Terézia főhercegnő, Károly István főherceg neje Saybuselba utazott. — Ferdinánd bolgár fejedelem Lipót Szalvator főhercegné és Sándor-rend nagykeresztjé adományozta.

A királyné emlékezete.

A királyné emléke alapított és a róla elnevezett rendnek: az Erzsébet-rendnek a király már kinevezte a kancellárját. Az új rend kancellárja gróf Bellegarde Ferenc, a királyné volt foudvarmestere. Kinevezése a királyné volt foudvarmestere, a mely erre nézve két királyi kizárólat közöl. Az egyik gróf Goluchowski külügyminiszterhez, a másik gróf Bellegarde-hoz van intézve. E királyi kizárólat a következők:

Kedves gróf Goluchowski! Az ön előterjesztésére indítva éretem magamat, hogy az általam alapított Erzsébet-rend kancellári hivatalát kivételesen és a rendszabályt XIII. cikkében foglalt elvi határozat epéghen tartásául, gróf Bellegarde Ferencnek, néhai foron szeretett nőm, Erzsébet császárné és királyné 0 felsége foudvarmesterének adományozom. Mellékelve küldöm önnek az egyidejűleg gróf Bellegarde részére kibocsátott kizárólat másolatát.

Kelt Bécsben, 1898. évi szeptember hó 20-án. Ferenc József s. k.

Kedves gróf Bellegarde! Halás elismeréséül a kitűnő szolgálataknak, melyeket ön a néhai császárné és királynénak évek során át odadó hűséggel teljesített és azon óhajától vezérelve, hogy az általam alapított Erzsébet-rendnek hön szeretett, immár Isteben nyugvó nőmmel való benső kapcsolatot különösen kifejezésre juttassam, indítva éretem magamat, hogy ön, néhai 0 felségének utolsó foudvarmesterét, nevezem ki az Erzsébet-rend első kancellárjává.

Kelt Bécsben, 1898. évi szeptember hó 20-án. Ferenc József s. k.

Tegnap este Maria Immaculata főhercegnő, Károly Szalvator főherceg özvegye és József Agost főherceg megjelentek a bécsi kapuczinus-kolostorban és a quadrian kalauzusa mellett mentek a sárkálba, hol a királyné koporsójának imát mondták. Ma deléltől pedig Lipót bajor herceg volt a koporsónal és imádkozott a királynéért.

Ma deléltől tartották meg a bécsi udvari plebánia-templomban is a csillagkeresztes hölgyek gyásztisztelését, melyen jelen volt: Stefania özvegy trónörököslet, Maria Valeria főhercegnő, Gizella főhercegnő, továbbá az összes Bécsben időző főhercegnők, valamint a csillagkeresztes hölgyek. Reggelint tartották a bécsi kapuczinus templomban is, melyen jelen volt az egész konvent és a quadrian.

A Nagy-Boldogasszonyról elnevezett budavári főtemplomban holnap lesz a királyné volt önnepélyes gyásztisztelése, melyen Vaszary Kólos hercegprímás fog pontifikálni. A résztvevők magyar gasztrubán, vagy fekete szalon-gyászöltözetben jelennek meg. A Duna jobbparti bizottsági tagok 10 órakor a templomban, a balparti tagok pedig negyed tíz órakor a régi váróháza tanácstermében gyülekeznek.

A királyné szobrára ma a következő adományok érkeztek be az Egyetértés szerkesztőségéhez: Makó! Makay Emilné (Temesvár) 5 frt; Aladássy László tanító (Anna) 1 frt. Az eddig kimutatott 284 forinttal ez 290 forintot tesz ki.

A nemzeti kaszinó a királyhoz. A nemzeti kaszinó nevében gróf Esterházy Mihály díszes kiállítás részvevőit látta meg a miniszterelnöknek, hogy azt a királyhoz juttassa. A felirat, a mely ma készült el, négy óktavaikalu pergament lapra terjed, a melyekre díszes, fekete, gótikus betűkkel írták a szöveget. A négy pergament lap könyvtábla-alakú fekete moire selyem tokban van, felső lapján a kaszinó halványan ezüstöltött mognogrammjával. Az egészket egy fekete bársony kassza zárta magába. Az egyszerű kivitelű felirat elállítására 50 frtká került.

A budapesti katolikus körben ma este folyt le a gyászünnepe, a melyet az elhunyt Erzsébet királyné emlékére rendeztek. A díszteremt az alkalomból konv. gyászpompák voltak, meg a csillók fénye is halványan szücsdött át a gyászfolyókón. A feketebe öltözött közönség zselőszel megállította a termet. A gyászünnepe t a m. kir. opera férfikarának éneke nyitotta meg. Erkel Ferencnek a hatálmánok éneke című szép dalát adták elő Nosedá K. operán tanár vezetésé alatt. Ezután Pinter Kálmán, a kor alakoké lépett a felolvasó asztalhoz, s tartalmas, emelkedett hangú gyászbeszédet tartott. Majd Nitschbacher T. elszavolta gróf Zichy Géznak Királynehöz című alkalmi költeményét nagy látszával. Az ünnepeket az opera férfikarának éneke zárta be.

Az Erzsébet királyné-alap központi bizottsága özv. gróf Teleki Sándoré elnök aláírásával körlevelet bocsátott ki, melyben felszólítja a magyar asszonyokat, hogy adakozzanak az alap javára. Az adományok a „Pesti első hazai takarékpénztár egyesület”-hez küldendők. Az Erzsébet királyné-alap főelőzija a királyné koporsójára egy díszes, művészi értékű koszorút helyezzen el, mint a magyar hölgyek emlékosztorját. A fennmaradó összeget a királyné szobrára és humanitárius czélokra fogják fordítani.

Az orosz követség tanács állandó bizottsága ma tartott ülésben foglalkozott a királyné emlékével. Bethly Zoltán elnök mondott néhány szót a nemzetet ért nagy csapásról, aztán indítványt tett a jezsuitáknyelvi iglaltia a királyné elhunytá fölött érezt fájalmát.

— Frigyes főherceg Mohácsán. Frigyes főherceg — mint nekünk táviratozzák — ma Mohácsra érkezett. A főherceget a vasúti állomáson Sinkovits fozsolgábiró és Nemeth özvegy fogadták, a kikkel a főherceg a gazdasági viszonyok és a szociálisan zavargások felől tudakozódott. Mohácsról a főherceget laki birtokokra utazott, hol két hétig szarvasokra fog vadászni. — Az államnyomda új igazgatója. A király, a pénzügyminiszter előterjesztésére Zárday József államnyomdai igazgató-helyettesét az államnyomda igazgatójává, a VI. fizetési osztályba való sorollással kinevezte. — A dán királyné betegsége. Az utóbbi napokban aggasztó híreket hozott a táviró az agg dán királynéről, a ki a bernsdorfi kastélyban fekszik nagy betegben. Most azonban javulás állott be a betegségben. A királyné ugyanis, mint egy kopenhágai távirat jelenti, a mult éjszakai nyugodtan töltötte és ma szemmeláthatólag jobban érezte magát.

— A király Gödöllőre. Arra a híre, hogy a király legközelebb Gödöllőre érkezik, a város — mint nekünk táviratozzák — elhatározta, hogy az uralkodót a rendesnél sokkal nagyobb díszszel fogja fogadni. Zádor polgármester felhívására a közönség zászlókkal vonul a pályaudvarra az uralkodó elé. Kivonulnak az iskolagyerekek is, ép úgy, mint Radófi trónörökös halála után történt. Gödöllő előjárósága a Pozsonyi után összes állomásheleket fel fogja kérni, hogy hasonlóan övációjában részesüljen a királlyal.

— Kitértetés. A király, a személye körül miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztése folytán Hutterer György verespaták-orlai által örnek, nyugdíjaztassa alkalmából, sok évi hű és buzgó szolgálata elismerésül, az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Tisztelgés a hercegprímásnál. Vaszary Kólos hercegprímásnál ma deléltől a püspöki kar több tagja tisztelget. Így meglátogatta a hercegprímást Császka érsek, Mihályi érsek és Radu püspök. Ma mutatkozott be a hercegprímásnál Kantor, az új budai várkapitány plébános is, ebben a minőségében. Vohl Medard és Nemes Antal ma telték meg az utolsó előkészületi intézkedéseket a Matyas-templomban holnap tartandó ünnepélyes gyászmisére.

— Jövendőmondás a királyné haláláról. Valahányszor valami nagy esemény történik, mindig előállnak a retrospektív proféták, a kik nagyban hangzatosítják, hogy ők megjósolták a bekövetkezőket. Így most is, hogy a mi királynénk nem eletét kioltotta egy elvetemült kéz, egymásután merülnek föl hírek, melyek e gyászos véget bekövetkezésének megjósolásáról szólnak. A következőkben megemléskünk egy ilyen jóslatról, a nélkül természetesen, hogy módunkban vala a valósgát ellenőrizni. Ez esetben egy svéd paraszat a jós, egy 70—80 év között álló irástudatlan svéd paraszat, a ki Söderasnen lakik. Ez az öreg híres a vidéken, hogy néha inspirált állapothoz jut, ilyenkor se hall, se lát; de aztán ebből az állapothól felébredve rendszeren valami a jövőre vonatkozó kijelentést lepi meg környezetét, mely már akárhányszor tapasztalata e kijelentések bekövetkezését. E hónap 3-án is hitetlen megállta az inspiratio, aztán pár percz múlva a következőket mondta:

— Málhoz egy hétre újságot hallunk delről. Egy asszonyt fogunk leszární.

Egy hét múlva megtörtént Genfben a szörnyű mefenyelt.

— Stojalovezky pátor magyar fozsághban. A Reformának táviratozzák, hogy Csaczbán pater Stojalovezky lengyel képviselőt és az ott nyitandja személyzetét tartóztatták és a trenesini fogházba szállították.

— Pasztinak a kétféle sasok. A budai fő-utczában levő kapuczinus-templomot most renovolják a főváros költségén s ennek a munkálataknak során elpusztult onnan a kőből faragott kétféle sas, a mely a templom homlokzatának jobb oldalán terpeszkedett 1856. óta, a mint ezt, a szintén kőből faragott német iras bizonyítja. A homlokzat baloldalon szintén van egy evászm: 1688. a mi azt jelenti, hogy a kapuczinusok ekkor települtek meg Budán; tehát ők voltak Budaváranak a törököktől való visszafoglalása után az első teleplők. A kétféle sas a Bach-korszak erőszakolta a jó kapuczinusokra, a kik sohasem hagyták a csodamadarának nagy imádois s ezért aztán hangyák lassankint elkopni, szétmállani. Az utóbbi időben már annyira töredékesé vált a kétféle sas, hogy az általa járó-kelők életbiztonságát fenyegette. A templom külsejének a javítása most jó alkalom volt arra, hogy a furesz madarat elavoltsák. Ez meg is történt, még pedig azzal a kis hibával, hogy a midőn lefejtették a falról, valakinek a vizváztalansága miatt a földre pottyant és ezer darabra hullt. Most a Dunapárt egyik gödrében pihennek a hulladéka, a többi törmelék és szemét között.

— Anarchisták üldözése. Abban az általános mozgalomban, mely az összes államokban az anarchista ellen megindult, a legdusébb aratást Olaszországban produkálják. Így Milánóban az utóbbi napokban több mint száz anarchista tartóztatták le, azonkívül sok anarchista huzkatást tartottak, de semmi terhelést nem találtak. Am nemcsak Olaszországban, hanem nálunk is egymásután kerülnek hurrokra az anarchista. Tegnap — mint Zigrából jelentik — a piaristák kerületben is elfogtak egy anarchista. Talalták nála egy tört. 250 darab löllényt és ruhájának belsejébe sok kiváló álluere férfi arkepe volt bevarrva. Az elfogott anarchista 25 év körüli van, németországi illetőségű. Elegans ruhákban járt és intelligens embernek látszik. E hónap 17-én, állítólag Genfben volt; 16-án Zürichben, hol Parisból 100 frankot kapott. Triesztből is egy anarchista látogatott távirat. A lugosi származás Ravaglia olasz anarchistaról szól, a ki Ausztriából kitaszították. Ugyanekkor Triesztben több embert, mert anarchista nyilatkozatokat tettek, tartóztattak.

— Picquart nővére Budapestben. Érdekes vendég időzött tegnap Budapestben: Picquart ezredes nővére. Bukarestbe utazóban szállott ki a fővárosba és miután a tegnapi napot itt töltötte, este tovább utazott.

— Nyolcszázötven forint jótékony öszelokra. Bécsben tegnap tartott gyűlést az elszegényedés és kol-dulás ellen alakult egyesület. A gyűlés folyamán dr. Kaschenreuter ügyvéd fölolvasta a mult év november 16-án Bécsben 74 éves korában elhunyt grannegyi báró Mayer Ottó végrendeletét. A nemeslelt végrendelet több mint nyolcszázötven forintra rugó, összes vagyonát jótékony czélokra hagyta. Összesen ötven jótékony egyesület osztók a tekintélyes vagyonon.

— Lászlás Csongrádon. Csongrádon a népek az a része, a mely pártját fogta Hegyné a csendőrszuronyok közt Szegrede kísért plébánosnak, folytonos forrongásban van. Szegedről írják, hogy noha a fozsághoz tegnapelőtt már szabadon bocsátották a Szegrede bekéért csongrádi lakosokat, sőt — mint megírta — magát Hegyi Antal csongrádi plébánost is, de ezzel ugy-látszik, még nincs vége a csongrádi ribálliúnak. A kisabaddultak, eltekintve Hegyi Antaltól, a ki védozó, dr. Kovacs Mihály csongrádi ügyvéd tanácsára nyugodtan viseli magát, úgy látszik, izgatják a csongrádi „népet”, a mely tegnap delután már olyan lenyegető magatartást tanúsított, hogy Matffy fozsolgábiró táviratlag kért gygyverser erőt Szegedről. A távirati kérelem a 46-ik gyalog-ezred két századát rendelték ki s a kirendelt katonaság tegnap éjjel 1 órakor indult a szegedi állomásról Félégházán át Csongrádra. Hegyi minapí napirendőztetésének okára nézve Matffy Kálmán csongrádi fozsolgábiró most levelét intézett hozzánk, melyben közli a letartóztatás előzőz fejletését. Ezt Droppa Károly helyettes plébános küldte a fozsolgábiróhoz és karhatalmat, csendőrt-ket kér tőle, mert Hegyi Antal 10 ember ellen feltörte a lakusát. Ez vezetett a szolgábiró közbe-lépésére.

— Horvát Boldizsár állapota. A volt igazságügyi miniszter állapota az utóbbi napokban oly kedvezőre fordult, hogy ma reggel unokahúga Markus Emilia kíséretében elhagyta a Hercezl-féle sanatoriumot és az Andrássy-úton fekvő lakására vitette magát. Az ősz állományú közel két hónapot fölött a sanatoriumban, hol hat héttel ezelőtt életveszélyes mütétet végeztek rajta, a mi szerencsésen sikerült. Az operáció óta folyton javult állapota s ma elhagyhatta beteg ágyát.

— Elpusztult község. A bihar megyei Nagy-Harsány községben, mint Nagyváradról írják, tegnap óriási tűz pusztított, a melynek csaknem az egész község áldozatul esett. Azt hiszik, hogy a katasztrófa gyermek gondatlansága okozta, a kik gyufával játszódtak. A nagyváradi tűzoltók emberfeletti munkát végeztek, míg este sikerült nekik a tüzet lokalizálni és a falu egy részét megmenteni. A kar óriási s az elpusztult vagyonyból alig volt valami biztosítva.

— Luccheni bűnhődése. Jövő hónapban új össze Genfben az esküdtségi, hogy Luccheni, királyneki gyilkosát elítélje. A N. Z. Ztg. azt a bűnhődést, mely Luccheniére vár, így írja le: „Ebben az esetben a genfi büntetőörvénykönyv 252. cikkét fogják alkalmazni, a mely így szól: «Szándékos emberölés életfogytig tartó fozsággal büntetetik.» A tizenkét esküd nem tehet egyebet, minthogy minden kérdésre igen-nel feleljen. A gyilkost azután — ha nem fölébbez a semmitűszkhez — már másnap a St.-Antoine vizsgálati fogházból átvissza a fegyházba. Ott néhány napig, valószínűleg egyedül hagyják cellájában, a mi különben nem minden foglyalyl tesznek meg, aztán bevezetik a műhelybe. Vagy cipész lesz, vagy szalmamunkákat fog vezetni. Reggelint estig, egész napon át dolgoznia kell csak delben tartanak rövid szünetet. Vasárnap munkaszünet van, a foglyok a kapóalban istentisztelet hallgathatnak, vagy cellájukban olvashatnak. A legnagyobb büntetés a teljes hallgatás; munkájukban a foglyoknak egy szót sem szabad szólniuk, kivéve ha a fogházor kérsére kell felelniök. Ha szorgalmasan dolgoznak és nem pazarolják az anyagot, kereshetnek naponként néhány centimeot. Ezért a pénzért hozhatnának maguknak egy kis bort, de tekintik legfeljebb egyföld liter. A cellák tiszták, világosak és — bár az ablakok kicsinyek — nappal lehet bennök olvasni. A foglyok csak rokonainak látogatást fogadhatják, de évenként legfeljebb négyszer, akkor is csak 10—15 perczig. Mely csend honol az egész fogházban nappal úgy mint éjjel. A teljes egyedüllét és a beszédnek szigorú megtiltása teszi a foglyok legborzostóbb büntetését. Reggel és delután néhány perczre sétálni vezetik őket egy 15 méter magas falal körülvett folyosóra. Hosszu sorban, hátra tett kezekkel kénytelenek menni és a ki csak egy szót is szól, azt rögtön cellájába zárják. Vasárnap reggel beszélhetnek a foglyok a plébánosnal és meg a legközelebbi gondozót is felhívhatják ezt az alkalmat, mert a némaság a legborzostóbb kín reánk nézve. Nem kell tehát attól tartani, hogy Luccheninek talán gyöngyölete lesz a fogházban. A magány és a némaság majd megtöri a fenhézőz anarchistaht.

— Bajai csendélet. Ily czim alatt közölt tegnapi hírlinkre vonatkozólag feltekert bennünk annak a kijelentésére, hogy a hajai utczakon kifüggesztett plakátokat nem az Athanoczkovits-tesztvérek ragasztatták ki és hogy ő ellenük e miatt semmiféle vizsgálat sem folyik.

— Rövid hírek. Amónson Kis Róza család-leány szerelmi bánatában gyufaoldatot ivott. Eltelegmaradása kétségbe. — Bécsben Stritz Antal begyományok egy épülfelében levő ház tetejéről zuhanhat és szörnyet meg. — Szegeden Farkas Rózsa kofaasszony a fölött való kétségbeesésében, hogy a férje husz krajczárt hiába adott ki, föl-akasztotta magát. Szerencsére idejében észre-vevették és levagták a kötélről.

— Tréfa a tűzoltókkal. Valami éretlen fejkő gyerekek malicziából ma deléltől telefonozta a központi tűzörségre, hogy a Lónyay-utca 13. szám alatti háromemeletes ház padlásán tűz ütött ki s hogy már a tetőzést is tüzet fogta. A tűzöreg lohalálában felszerelt és tolték-kézik. Ekkor látták, hogy az ismeretlen fejkő ostóia trefát érezt velük, mert semmi a veszedelmes s a reggel órákban füstölt ugyan a kémény melletti gerenda, de a házmester észrevette a veszedelmet s minden felülné nélkül el is harította a haját. A sok tüzelő láttára nagy tömeg verődött össze a ház előtt, úgy hogy tíz perczen át a forgalom is megakadt a Lónyay-utca elején.

— Felfogott újság. A rendőrség ma felfogálta a Nepszava tegnapi számát, annak „Az anarchizmus és a rendőrség” című cikke miatt, melyben azt mondják, hogy a nemzetközi rendőrség támogatja az anarchistaht, része van a tett propagandájának előidézésében, mert a rendőrségnek az anarchistaht működésére szüksége van. Eperjess segédfogalmazó ma delután hazkutatást tartott a lap szerkesztőségében és kiadóhivatalában, hol 2800 magyar és 60 német példányt foglalt le az inkriminált lapból.

— A rendőri sajtóról hírel. Elveszett táská. Hohenlohe herceg magánlakára, Drobig Ottó ma este bejelentette a rendőrségnek, hogy az Angol királyi fogadóól a keleti pályaudvarig vezetó uton a bérőcsaló elvitt egy fekete bőr táskát, a melyben levelei és irományai voltak. A megtaláló jutalmában részesíti. — Tuzek a fővárosban. Ma delután több helyen tűz ütött ki a fővárosban, de mind-mind sikerült eloltani, meliőt kárt okozott volna. Az egyik a Lajos-utca 118. szám alatti fozsághoz udvarán ütött ki. Egy deszka bódé le is égett, de sikerült a tüzet lokalizálni. Kar nincs. A másik Bakorosy Ferencnek a Mária és Pál-utca sarkán levő asztalos műhelyében keletkezett, de ezt is sikerült elfojtatni. A harmadik Markó Jánosnak az Üllői-út 58. szám alatti művirg ültében tamadt, ezt is eloltották, meliőt kárt okozott volna. — Eletuti leány. Nemeth Julianna székesfehérvári 32 éves hajadon ma delután az Erzsébet-terén egy fára felakasztotta magát. Egy rendőr észrevette s levagta a fáról. A fulladozó bevitték a Rókusba.

— Fővárosi ügyek. — A városliget átalakítása. A millenári kiállítás beárasza uton a főváros tanácsa a városliget átalakítását határozta el. Az egykor annyas ligetet egyre szorosabban körülfűzőzö hársorok mind több tőrt foglaltak el a ligetből s az átalakítást a feljés és tüknyája a tanácsra. A változás, a melyen a városliget legközelebb átnevezés az artzi fűrdő és a vele kapcsolatos szálló épülvés kezdődik. Azután fokozatosan megszűntetik a „Vurstprater”, illetőleg átelyezik az arena-ut, Irván-út és Stefánia-ut között elterülő ligetérre. Az Andrássy-útról az ezredvezémi emléki elhagyása után a tégas teret lehet jutni, a melyet jobbról a műcsarnok, balról a szepmüvelézet múzeum, északról az új díszes artzi fűrdőpalota határol. Ez utóbbi mögött a Vurstprater helyén terveznek egy szép szökéretet, a mely a Stefánia-ut két oldalán az arena-ut és a kiállítás-körút között egész az új Vurstpraterre terjedne. Ez az új városi park a polgári elem, a másik a multató nép főpöthelye lenne. Az átalakítás 55.000 forintba kerül. Egyben megemlíti, hogy az illi-utó népliget, a mely jelenleg 160 hold, meg 160 holdat eszálolnak, úgy, hogy a liget 320 hold földön egész a főványa-utig fog elnyulni. Az új terület rendezésére befutásásra vonatkozó tervek a mérnöki hivatal már elkészítette s legközelebb benyújtja a tanácsba.

— A fővárosi ügyek. — A városliget átalakítása. A millenári kiállítás beárasza uton a főváros tanácsa a városliget átalakítását határozta el. Az egykor annyas ligetet egyre szorosabban körülfűzőzö hársorok mind több tőrt foglaltak el a ligetből s az átalakítást a feljés és tüknyája a tanácsra. A változás, a melyen a városliget legközelebb átnevezés az artzi fűrdő és a vele kapcsolatos szálló épülvés kezdődik. Azután fokozatosan megszűntetik a „Vurstprater”, illetőleg átelyezik az arena-ut, Irván-út és Stefánia-ut között elterülő ligetérre. Az Andrássy-útról az ezredvezémi emléki elhagyása után a tégas teret lehet jutni, a melyet jobbról a műcsarnok, balról a szepmüvelézet múzeum, északról az új díszes artzi fűrdőpalota határol. Ez utóbbi mögött a Vurstprater helyén terveznek egy szép szökéretet, a mely a Stefánia-ut két oldalán az arena-ut és a kiállítás-körút között egész az új Vurstpraterre terjedne. Ez az új városi park a polgári elem, a másik a multató nép főpöthelye lenne. Az átalakítás 55.000 forintba kerül. Egyben megemlíti, hogy az illi-utó népliget, a mely jelenleg 160 hold, meg 160 holdat eszálolnak, úgy, hogy a liget 320 hold földön egész a főványa-utig fog elnyulni. Az új terület rendezésére befutásásra vonatkozó tervek a mérnöki hivatal már elkészítette s legközelebb benyújtja a tanácsba.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A városliget átalakítása. A millenári kiállítás beárasza uton a főváros tanácsa a városliget átalakítását határozta el. Az egykor annyas ligetet egyre szorosabban körülfűzőzö hársorok mind több tőrt foglaltak el a ligetből s az átalakítást a feljés és tüknyája a tanácsra. A változás, a melyen a városliget legközelebb átnevezés az artzi fűrdő és a vele kapcsolatos szálló épülvés kezdődik. Azután fokozatosan megszűntetik a „Vurstprater”, illetőleg átelyezik az arena-ut, Irván-út és Stefánia-ut között elterülő ligetérre. Az Andrássy-útról az ezredvezémi emléki elhagyása után a tégas teret lehet jutni, a melyet jobbról a műcsarnok, balról a szepmüvelézet múzeum, északról az új díszes artzi fűrdőpalota határol. Ez utóbbi mögött a Vurstprater helyén terveznek

A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1898. szept. 23-án reggel 7 órakor.

Table with columns for locations (Allomások), wind direction (Szél iránya), wind force (Szél ereje), and temperature (Hőmérséklet).

Szerkesztői üzenetek.

70.567. sz. előfizető. Bizonyosan elkezdte a gyűjtését, a benne származott az a téves véleménye, hogy a kiralmé...

IDEGENEK NÉVSORA

Royal szálloda. Er. Gr. Chamoulier Paris. - Er. Gr. Ahlenberg Wuppertal. - Er. Gr. Gussow Berlin. - Er. Gr. Gussow Berlin. - Er. Gr. Gussow Berlin. - Er. Gr. Gussow Berlin.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1898. szept. 24-én. A crenonai hegedűs. Opera 2 képből. Szövegét írta Coppée és Beaucourt.

A zenekedvelők egyletének ének- és zeneiskolája

Budapest, V. Bányavetűzta 14. szeptember 1-ével. XIV. évfolyamába lépett beiratkozni szeptember 1-én 8-1 óra között.

FOLIES CAPRICE. CLEO DE MARODE

Egy női Agent provocateur. Énekes előadás. Itt: Leitner H. Zenei vezető Knoch A. Et megelőző: Balogh Károly.

VIZÁLLÁS 1898. szept. 23-án

Table with columns for subjects (Inn, Duna, Paszta, Lincz, Pénz), scores (Pozitív, Negatív), and results (Kiszélt, Nem szélt).

Eltáltak névsora 1898. szept. 23-án.

Spiss Antal m. zeneakadémiajában. A tanosok követező zongora tanáraként a zeneakadémia magán- és kereké. Női osztályok 2 osztánk 8 tanonc - hétfő, szerda, péntek; ifjak, kezdő osztályok szombat 5-6 óráig.

A budapesti áru- és értéktörzse hivatalos árjegyzése 1898. szeptember 23.

Időjárás szép | Vízjárás reggel 7 órakor 90 cm. | Hőmérséklet reggel 7 órakor +19°C. | Légnyomás reggel 7 óra 7.65 mm Hg.

Table with columns for goods (Áru), prices (Ár), and exchange rates (Ártételek). Includes sections for flour, oil, and various commodities.

Leszámloló árfolyamok szeptember 22-én.

Table with columns for bank names (Bankok), exchange rates (Árfolyam), and other financial data.

Értéktörzse.

Table with columns for securities (Értéktörzse), prices, and other financial data.

BUDAI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1898. szept. 24-én. Donna Juannita. Operette 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

VÁROSISGLI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1898. szept. 24-én. A keleti utazás. Vigjáték 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.

VI. Előbíráló könyvtények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvények. Budapesti bankjegyek. Magyar aranyárnyalók.

V. Bankok részvényei.

Angol-országi bank. Budapesti bankjegyek. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

VI. Bányák és taglányárak részv.

Budapesti bányák. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

VII. Gőzmalomok részvényei.

Magyar gőzmalomok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

VIII. Közvetlen részvényei.

Magyar közvetlen részvényei. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

IX. Bányák és taglányárak részv.

Budapesti bányák. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

X. Vasútok és taglányárak részv.

Magyar vasúti részvényei. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XI. Könyvtárak részvényei.

Magyar könyvtárak. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XII. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XIII. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XIII. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XIV. Sorajjegyek.

Magyar sorajjegyek. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XV. Pénzjegyek.

Magyar pénzjegyek. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XVI. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XVII. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XVIII. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XIX. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

XX. Különböző vállalatok részv.

Magyar vállalatok. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók. Magyar aranyárnyalók.

